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Referat fra møde i KFS - gruppen, afholdt mandag den 15.6. - 2020, kl. 17:00 - 18:30. Grundet 

Corona og krav om afstand, afholdt vi mødet i Store Bjørn i Beboerhuset. 

Deltagere: Ruth, John, Bent, Marianne, Dan, Jette og Sven Erik. 

Afbud: Karin   

Forsalg til dagsorden: 

1. Puljeansøgninger, hvor der p.t. er indkommet 6 stk. 

2. Der er stadigvæk drøftelser vedr. at Lokaludvalget ikke yder støtte til drift og anlæg. Kan vi 

komme med et oplæg til hvad anlæg f.eks. er?  Så vi ikke hver gang skal have drøftelser i 

CLU vedr. definitionen anlæg.  

3. Meddelelser 

4. Kommende mødedatoer 

5. Eventuelt. 

Sven Erik orienterede om at vi har omkring. kr. 56.000,00 at gøre godt med, men da b.la. 
Christianshavnerdage er aflyst kan det forventes at der tilføres flere midler til puljeansøgnings 
kontoen. De sidste puljeansøgning vi indstillede, blev ændret af CLU, så ansøgerne fik det ansøgte 
beløb. Det sidste CLU-møde blev afholdt i Teams. 

Herudover er det ikke sikkert at alle ansøgere, har mulighed for at afholder deres arrangementer.  

Ad. 1 Puljeansøgninger, der er indkommet 6 puljeansøgninger til behandling og så lige 2 mere 
der hører ind under Corona-puljen. 

Puljeansøgning 1. Sommercamp og træning. Foreningen Holmen Dirt, har ansøgt om kr. 
23.890,00 af Lokaludvalgets puljemidler til afholdelse af Sommercamp og træning. Sommercampen 
skal give de unge deltagere succesoplevelser inden for BMX og skabe fællesskaber, tillige med at 
det skal være et alternativ til de traditionelle sportsgrene. Udvalget finder aktiviteten lokalt 
forankret, dialogskabende og et godt tilbud til unge. Træningen foregår på BMX-cykler og er et 
godt tilbud til unge. Udvalget anbefaler at yde en støtte på kr. 10,000,00 på følgende 
betingelser: Regnskabet skal indeholde deltagergebyr og donationer, herudover skal der 
foreligge en godkendelse fra Københavns Kommune til benyttelse af området, da cykelbanen 
ligger i et bevaringsværdigt område, herudover også en dokumentation på at der er tale om 
en registreret forening.  

Puljeansøgning 2. Breakdance i Beboerhuset. En borger har ansøgt Lokaludvalget om kr. 
50.000,00 til afholdelse af et gratis arrangement med navnet Breakdance. Arrangementet afholdes 
den 3. oktober og der er tale om 2 gange konkurrence i Breakdance, samt diverse 
kvalifikationsrunder, samt afsluttende med finale og det foregår i Christianshavns beboerhus. 
Arrangementet er åbent for alle. Udvalget finder at aktiviteten er lokalt forankret, dialogskabende 
og et opfriskende initiativ, der sikkert også kan tiltrække nye interesserede, Under hensyntagen til 
fordeling af Lokaludvalgets puljemidler, anbefales en støtte på kr. 10.000. 

Puljeansøgning 3. Jungletrommer og dans for børn i Hal C. Foreningen Kulturbroen 
Folkloric, ansøger Lokaludvalget om kr. 6.800,00. Da det fremgår af Lokaludvalgets retningslinjer 
for tildeling af støtte, at Lokaludvalget ønsker at styrke mangfoldigheden på Christianshavn og 
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derfor kun undtagelsesvis yder støtte til aktiviteter der tidligere har modtaget støtte. Derfor er 
udvalgets anbefaling at vi ikke yder støtte til denne ansøgning. 

Puljeansøgning 4. World Safari – digital naturformidling ved Øresundsmiljøskolen. 
Øresundsskolen ansøger om kr. 37.500,00 af Lokaludvalgets puljemidler til udvikling af et digitalt 
naturfagligt univers, hvor man fokuserer plante- og dyrelivet på Christianshavns volde. Der 
udvikles en app der kan downloades via bl.a. Google Play. Udvalget finder projektet interessant, 
lokalt forankret og nyskabende. Det er nok en aktivitet som denne vi skal være opmærksom på 
fremover, da det godt kan være den vej mange former for formidling vil foregå. Udvalget 
anbefaler at støtte på kr. 10.000,00 under hensyn til at en spredning af Lokaludvalgets 
puljemidler.  

Puljeansøgning 5. Oplev Christianshavn besat- på egen hånd og med skolen. En borger ansøger 
Lokaludvalget om kr.18.500,00, til en aktivitet kaldet: Oplev Christianshavn besat- på   egen hånd 
og med skolen i perioden august til december. Der er tale om offentlige arrangementer og projektet 
har til formål at samle viden og lokale historier fra Christianshavn under besættelsen. Herefter 
udarbejdes materiale, så man på egen hånd kan lave gå – selv ture, ud fra bl.a. inaktive kort m.v. 
Udvalget finder projektet interessant og det er med til at bidrage med historier vedr. besættelsen og 
især hvilke hændelser der er foregået i vores bydel. Derfor er udvalgets anbefaling at støtte med 
kr. 8.000,00 og ikke det fulde beløb, ud fra betragtningen om en spredning af Lokaludvalgets 
puljemidler.  

Herudover behandlede udvalget 2 indkomne puljeansøgninger, så hører under en særlig pulje, 
kaldt Coronapuljen, som er kommet i stand grundet aflyste aktiviteter i Lokaludvalget, bl.a. 
Christianshavnerdagen. 

Puljeansøgning 1. C. Operaen Christiania- Forsamlingshuset gaden søger Lokaludvalget om kr. 
37.000,00 til at live streame, diverse koncerter, så man kan se dem hjemmefra, så derfor skal en del 
af de ansøgte midler benyttes til indkøb af udstyr. Der optrædes i Christiania Operaen med dans, 
klovneri, rulleskøjteløb og mange andre tiltag, Der annonceres på Facebook. Live stream koncerter 
er til gavn og glæde for udøveren, der har fået aflyst koncerter, tillige med den risikogruppe der må 
opholde sig hjemme og de der er i karantæne. Da der er tale om indkøb af kameraudstyr og det 
fremgår af Lokaludvalgets retningslinjer at der ikke ydes støtte til anlæg, indstiller gruppen en 
støtte til Honorar til kunsterne på kr. 8.000,00. 

Puljeansøgning 2. C. Lirekasse og drejeharpe med sange på dansk i Christianshavnske gader 
og stræder. En borger på Christianshavn ansøger Lokaludvalget om kr.10.133,00 af 
Lokaludvalgets Corona midler. Ved hjælp af selvbyggede instrument bliver der optrådt forskellige 
steder på Christianshavn, med lirekasse og digte, sang og poesi. Der afholdes 4 arrangementer på 
søndage i juli måned. Til trods for at det er ansøgeren selv der optræder, anbefaler udvalget at 
støtte med det fulde beløb på kr. 10.133,00. 

Puljeansøgning 3. C. Kultur og Corona forebyggende aktiviteter på Christianshavn Torv. 
Foreningen Christianshavns Torvenetværk ansøger om kr. 20.000,00 til sociale og kulturelle 
aktiviteter på Christianshavn Torv. Aktiviteten indeholder bl.a.  

• Kaffe og kage arrangementer 

• Corona – lørdagskoncerter  
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• Fællesspisning 

• o.s.v. 

Som det fremgår af Lokaludvalgets retningslinjer for støtte, så kan der undtagelsesvis ydes støtte til 
aktiviteter der tidligere har modtaget støtte. Da der tidligere er ydet støtte til tilsvarende 
arrangement, anbefaler gruppen at der ikke ydes støtte til dette arrangement. 

Puljeansøgning 4. c. Harbour Concerts. En borger søger om 50.000 k. af Lokaludvalgets Corona 
penge. Til tre pop up-koncerter i havnen og kanalerne.  Koncerterne afholdes den 15. juli med 6 
musiker og den 19. juli med 2 musikere og den 26. august med 10 musikere, Koncerterne foregår på 
flydende sofaflåder og bliver optaget og live streamet i god kvalitet. Der bliver stop forskellige 
steder bl.a. Christianshavns Torv. 
Der er tale om en aktivitet der er festlig og kan sammenlignes med at havnerundfarter sejler gennem 
kanalerne med forskellige musikalske arrangementer, Men der har tidligere været kritik af larm i 
Christianshavn kanal fra diverse både, da Lokaludvalget drøftede støj generelt på Christianshavn. 
Med disse bemærkninger anbefaler gruppen at yde en støtte på kr. 15.000,00. 
 
Puljeansøgning 5. C. Litteratur i Lille Mølle – sammenhold og aktivitet i Corona-tid, 
Foreningen for MERE LEVET der ansøges om kr. 42.000,00. Foreningen vil afholde seks 
litteraturarrangementer, seks mandage i træk, med nogle af datidens forfattere. Forfatterene vil 
indgå i artist talks om litteratur. Herudover vil samtalerne blive krydret med fortællinger om Lille 
Mølles historie. Der er tale om en aktivitet der er lokalt forankret, dialogskabende og inspirerende. 
Gruppen anbefaler en støtte på kr. 16.000,00. 
 
Puljeansøgning 6.C. The Lost Seamen – Fra FAVN TIL FAVN på Christianshavn også kendt 
som Christianias mandekor ansøger om kr. 50.000,00 af Lokaludvalgets Corona pulje. Der er tale 
om sejlads i kanalerne med sang og diverse, de sidste tre søndage i august. Som omtalt under 4.c. 
har tidligere været rejst kritik af larm i Christianshavn kanal fra diverse både, da Lokaludvalget 
drøftede støj generelt på Christianshavn. Der er tale om et lokalt initiativ, som også kan skabe stor 
opmærksomhed. Gruppen anbefaler at støtte arrangementet i form for en underskudsgaranti 
på kr. 15.000,00, som ikke er specificeret hvad beløbet skal dække. 
 
Det skal herudover bemærkes at der næsten er adresse sammenfald ang. puljeansøgningerne 4.c. og 
6.c.  
 
Ad. 2. Der er stadigvæk drøftelser i CLU vedr. at Lokaludvalget ikke yder støtte til drift og 

anlæg. Kan vi komme med et oplæg til hvad anlæg f.eks. er?  Så vi ikke hver gang skal have 

drøftelser i CLU vedr. definitionen anlæg.  Bent har udarbejdet oplæg til henholdsvis drift og 

anlæg. Så vi ikke hver gang skal diskutere hvad der er drift og hvad der er anlæg. Oplægget 

fremlægges på det kommende CLU- møde og så håber vi det kan afhjælpe nogle af de diskussioner 

i henholdsvis gruppen og CLU. Bilag vedhæftet. 

Ad. 3. Meddelelser. Ruth orienterede om at Biblioteksplanen er vedtaget i KFS-udvalget og man er 

begynde at udmønte diverse tiltag, som ikke virker særlig gennemtænkt. Man er begyndt at lave 

forskellige åbnings- og lukketider. Vi havde peget på bemanding for at skabe tryghed, men det 

ønske har man åbenbart ikke tænkt at tilgodese. 
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Sia og Ruth udarbejdede høringssvar vedr. Fritidspædagogisk rammeaftale for KKFO'er. Dette blev 

godkendt i CLU og er sendt videre til forvaltningen.  

Der er indkaldt til møde vedr. ungeinddragelse, men dette møde er blevet udsat grundet Corona 

Der var også aftalt et møde med Torve netværket, på grund af støj/ballade på torvet også dette er 

aflyst.  

P.t. sker der ikke så meget i og ved hal C. Der er meget jævnligt politi i området. Dan oplyste at 

omklædningsfaciliteterne er lukket og det er kun de unge der får adgang. Der bliver ikke lukket 

voksne ind.  

Herudover har han været til møde i forvaltningen, for at drøfte betaling for leje af de forskellige 

faciliter. Der er åbenbart nogle på rådhuset der pludselig har besluttet at der skal være 

brugerbetaling for benytte as af hallen faciliteter.  Der er tale om et meget kedeligt tiltag, da det kan 

begrænse mulighederne for benyttelse af hallens faciliteter grundet økonomi. 

Ad. 4. Kommende møde datoer: 

 Mandag den 17.8. kl. 17:00 -18:00 

 Mandag den 21.9. kl. 17:00 – 18:00 

 Mandag den 19.10. kl. 17:00 – 18:00 

 Mandag den 16:11. kl. 17:00 -19:00 

 Mandag den 7.12. kl. 17:00 – 19:00 

 

For referat: Sven Erik 

 

 


